Az iitkozés el6tti pillanatban a tomegpont sebessége merdleges a falra, mert a fal sugar-, a pillanatnyi sebesség pedig
érint6 iranyt. Tokéletesen rugalmas titkdzés esetén a tomegpont sebességének nagysaga titkdzés utan ugyanakkora lesz,
mint iitkozeés el6tt, iranya pedig éppen ellentétes. Igy az iitkdzés utani sebesség az lesz, mintha a témegpont iitkozés
nélkil elért volna a széls6 helyzetbe és onnan az iitkdzés pontjaig visszajott volna, hiszen a palya barmely pontjaban a
sebességet a mechanikai energia megmaradasa egyértelmien meghatarozza. Tehat a tomegpont tovabbi mozgéisa soran
»hem tud arrol”) hogy iitkdzott; igy a teljes lengésidSbol csak az az idStartam marad ki, amit a tomegpont a fal mogott
toltene, ha az {itkozés idejét elhanyagoljuk.

A matematikai inga mozgésegyenlete kis kitérés esetén

(1) B(t) = sin wt,

ahol B(t) a fiiggGleges és az inga fonala altal bezart szdget, § a kitérés (szog — ) amplitudojat, w = /g/I pedig a
korfrekvenciat jeloli. Ha nem lenne fal, a teljes lengésidé T = 27T\/l/_g lenne.

Legyen olyan helyzeti a fal, hogy a témegpont T'/4 ideig zavartalanul mozoghat, utana azonban csak a-ig tud kitérni.
Az a kitéréshez sziikséges id6t (1)-bol konnyen megkapjuk, ha az

a = (8 sin wt

kifejezésbdl t-t kifejezziik, ami
t = (1/w) arc sin (a/ ).

Ugyanennyi id6 sziikséges a fiiggSleges helyzet eléréséhez. Igy ha 2t-hez hozzaadunk T/2-t, akkor megkapjuk a fallal
akadalyozott inga lengésidejét (1), ami

T* = 7\/1/g9 + (2/w) arc sin (a/ ) = \/l/_g(w + 2arc sin (a/f)).

Abban az esetben, ha a falat tgy helyezziik el, hogy az elengedés utan még 7'/4 ideig sem tud titkozés nélkiil mozogni
a tomegpont, akkor a széls6 helyzetbdl az iitkdzésig eltelt id6t a kovetkezs Osszefiiggés hatarozza meg:

a = Bsin (wt + 7/2).

Most ennek az id6nek a kétszerese az inga lengésideje (7).

T = (2/w)arccos (a/f) :



